

În regiunea Cerkasî din Ucraina, un reprezentant al autorităților locale a împiedicat sfințirea unei biserici



Serviciul de comunicare al DRBE, 05.07.2022. Președintele comunității teritoriale unite Șramkivka a împiedicat târnosirea mare a unui nou lăcaș de cult al Bisericii Ortodoxe Ucrainene din satul Kononovka, regiunea Cerkasî, Ucraina, relatează site-ul „Pravoslavnaya jâzni” („Viața ortodoxă”).

În data de 2 iulie 2022, Mitropolitul Teodosie de Cerkasî și Kaniv, clerici din protopopiatele Drabiv și Zolotonoșa, precum și enoriașii care au construit biserica, împreună cu părintele paroh Igor Basiuk, au venit la târnosirea bisericii închinată Sfântului Ierarh Nicolae, Făcătorul de minuni. Dar șeful comunității teritoriale Șramkivka, Anatoly Kulia, cu un grup de sprijin mic, dar zgomotos, le-a blocat personal credincioșilor intrarea în noua biserică.

El a declarat că „în perioada legii marțiale, orice evenimente în masă, inclusiv cele religioase, sunt interzise”, iar pe enoriașii indignați i-a invitat să meargă la casele lor. Toate acestea s-au întâmplat pe fundalul strigătelor ostile ale unui grup de activiști.

Poliția, care a fost chemată, nu a intervenit în incident, urmărind în liniște încălcarea drepturilor credincioșilor ucraineni. Enoriașii i-ar fi putut da la o parte pe cei care au încălcat legea și ar fi putut intra în biserică pentru a săvârși slujba, dar Mitropolitul Teodosie nu a binecuvântat să se procedeze în acest fel, spunând: „casa lui Dumnezeu trebuie să fie târnosită în pace și armonie, iar nu sub insultele unora, chiar dacă acestea nu ar ține de noi”.

Potrivit Uniunii Jurnaliștilor Ortodocși, care îl citează pe parohul acestei parohii, agresiunea celor care au oprit slujba nu s-a oprit nici după cuvintele chiriarhului Eparhiei Cerkasî. Aceștia au continuat să-i insulte pe preoți în fața enoriașilor și a copiilor mici, care au fost traumatizați sufletește de ceea ce au văzut. Serghie, cel mai tânăr ipodiaton al Mitropolitului Teodosie, și-a împărtășit emoțiile. Tânărul de treisprezece ani a trăit un stres puternic când a văzut că tatăl său, care este preot, a rămas închis în biserică, iar mulțimea furioasă putea să intre acolo în orice moment pentru a-i linșa pe clerici.

În timp ce „activiștii” s-au certat violent cu credincioșii Bisericii Ortodoxe Ucrainene în stradă, preoții rămași în biserică închisă au săvârșit o slujbă Sfântului Ierarh Nicolae, Făcătorul de minuni, după care au decis să slujească Sfânta Liturghie. Din cauza imposibilității de a asigura accesul clericilor invitați și a enoriașilor în biserică, aceștia au fost împărtășiți prin fereastră.

Cântările liturgice au fost întrerupte constant de strigătele mulțimii adunate. „Activiștii” au declarat deschis că nu vor să se roage și nu au nevoie de slujbă, strigând în același timp lozincile antibisericești stereotipe.

„Stând afară, trăind un puternic șoc emoțional, oamenii se rugau și plâneau”, a relatat parohul bisericii, părintele Igor Basiuk. Comunitatea Bisericii Sfântul Nicolae nu-și pierde speranța că oamenii care au întrerupt slujba se vor pocăi și că enoriașii bisericii își vor putea împărtăși în curând bucuria rugăciunii săvârșite împreună cu clericii.

„Cu privire la infracțiunea care a fost săvârșită cu participarea unui funcționar – președintele comunității teritoriale unite, care, făcând parte dintr-un grup de persoane, a încălcat drepturile și libertățile constituționale ale cetățenilor ucraineni și o serie de legi, inclusiv din Codul Penal, precum și cu privire la inacțiunea poliției în timpul săvârșirii infracțiunii (art. 367 din Codul penal al Ucrainei), la Parchet, Direcția de Poliție și Serviciul de Securitate al Ucrainei, vor fi depuse declarații relevante”, se menționează în comunicatul serviciului de presă al Eparhiei Cerkasî.

Se remarcă faptul că situația din satul Kononovka a arătat încă o dată „că Biserica lui Hristos a fost, este și va fi mereu persecutată de oamenii „acestui veac”, în ciuda faptelor sale bune și a poziției pe care o va ocupa în societate”.

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/89451/>